

Барбашово поле или Письмо ветеранам

Полюшко-поле, сердцу раздолье,
Едут по полю герои – Красной армии бойцы,
Удалые молодцы...

(Русская народная песня)

Есть у нас удивительное, замечательное и поистине впечатляющее поле – Барбашово поле.

Петр Барбашов – 23-летний русский парень из сибирской глубинки, отдавший свою жизнь на осетинской земле вблизи селения Гизель. Он, наверное, и не слышал таких названий как Гизель, Ардон, Алагир, Дзуарикау, Хаталдон... Но суровые военные дороги привели его осенью 1942 года именно сюда. И сегодня в Осетии нет человека, который не знает это имя и это лицо.

В нем, в этом образе слились, сплелись, соединились судьбы того поколения, которое заслонило своим телом, духом и мощью каждую пядь родной земли. Они шли и смотрели только вперед! И ушли тысячами и тысячами тысяч!

Изредка листаю томики стихов Хазби Калоева, Мухарбека Кочисова – и они остались навечно ровесниками Петра. А какой слог? Какая глубина, теплота, какое мироощущение! В 1943 на Курской дуге погиб Хазби, в 1944 – у украинского города Ямполь – Мухарбек. А стали бы титанами литературы, культуры, искусства непременно.

Здесь, на поле Барбашовом четкими строевыми шеренгами выстроены отряды и полки тех, кто ушел на фронт отсюда – с предгорий Кавказа. И проходим мы в глубину героической истории между этими рядами. И встречают они нас с портретов пристальным взглядом, как бы ожидая ответа. А какой вопрос задал бы нам каждый из них?

- Зачем?

- За что?

- А вы?

А что мы им ответим? Что они слишком молоды?... Они не понимают, какие сложные ситуации складываются порой?... Как не просто принимать решения, как неоднозначно все в нашей жизни?!... Как мир изменился?! Что им было проще, поскольку вопрос был один: или-или?! И все!

И все? Конечно, нет.

Вспомним. На полях невиданных сражений и кровопролитных битв 79 воинам только из Осетии присвоено звание Героя Советского Союза. 2-м – дважды присвоено звание Героя.

13 – полных Кавалеров Ордена Славы.

44 – присвоены звания генералов и адмиралов.

Простых бойцов полков и дивизий – не счесть.

Держу ответ:

Устремленные в небо гробницы
Освещают наш жизненный путь,
И нам предстоит с ними слиться,
Ты об этом, мой друг, не забудь!
Как всегда, на весеннем рассвете,
Оживает вновь памятный сон.
Май далекий зовет нас к ответу:
Всех ли помнят, кто с войны не пришел?
Не застоья, не ленты и тосты,
Не хвалебные оды в речах,
Им нужна та же гордая поступь,
Что вела их на Запад тогда!
Это наше бездонное небо,
Наши башни, ущелья, луга
Помогли укрепить в каждом веру,
Помогли уничтожить врага!
Сколько нет! Забрала их Победа.
Ею выстроен тот пьедестал,
На который все лучшие жизни
Наш народ без оглядки отдал!
Бой курантов, полки на параде...
Праздник праздников снова настал,
Что сказать нашим дедам и прадедам,
Чтобы каждый из них услышал?
Не забыли! Вы оплот наш и сила,
Имя каждого вновь на устах.
И Отчизна жива и красива,
Ей оплотом – ваш праведный прах!
Вы - лицо наше, наше отличие.
Ваша жизнь как безмолвный наказ:
Аскетизмом и духа величием
Отличался всегда наш Кавказ.
Чтобы эти лазурные дали,

Эти башни, погосты в цветах,
Сохранили высокую память,
Быть достойными надо всегда!

Ах, ты, поле наше, поле –
Камень, бронза и гранит.
И могучий, статный воин
На дозоре здесь стоит.

Заместитель директора Есиева Э.С., май 2021г.